

খোকসা উপজেলা ইনোভেশন টিমের বার্ষিক উদ্ভাবনী কর্ম পরিকল্পনা - ২০১৬

ছক

ক্রঃ	উদ্ভাবনী কার্যক্রম	প্রস্তাবিত বিষয় (বাস্তবায়িত কাজের নাম)	বাস্তবায়ন কাল			দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে জনগণত বা পরিমাণগত কি পরিবর্তন আসবে)	পরিমাপ (প্রত্যাশিত ফলাফল তৈরী হয়েছে কি না তা পরিমাপের মানদণ্ড)	মন্তব্য
			জানু-এপ্রিল	মে-অগাস্ট	সেপ্টেম্বর-ডিসেম্বর				
০১	নিজ অফিসে সেবাই ইনোভেশন	অপ্রিত সম্পত্তি (কীজকৃত) নবায়ন সহজীকরণ ও রাজস্ব আদায় নিশ্চিত করণ। - ডেটাবেজ তৈরী - সকল লীজ হাতিহাতিদেরকে একযোগে নোটিশ প্রদান। - ইউনিয়ন ভিত্তিক প্রচারণা। - সম্পত্তি নবায়ন কার্যক্রম সম্পন্ন ও লীজমানি আদায়।				উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও ইনোভেশন অফিসার, খোকসা, কুষ্টিয়া।	সকল লীজ নবায়ন সহজীকরণ ও রাজস্ব আদায় নিশ্চিত করণ।	লীজ নবায়নের সংখ্যা ও রাজস্ব আদায়ের পরিমানের লিখিত প্রতিবেদন।	ইতিমধ্যে উক্ত ইনোভেশন আইডিয়ার ৯০ ভাগ কাজ সফল ভাবে বাস্তবায়ন হয়েছে। প্রতিবছর এভাবে লীজ নবায়ন কার্য সম্পন্ন করা হবে।
		সম্পত্তি মিউচেশনের মাধ্যমে নামজারী সহজীকরণ। -ইউনিয়ন ভিত্তিক প্রচারণা - সম্পত্তি মিউচেশনের মাধ্যমে নামজারী সম্পন্ন করণ				উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সহকারী কমিশনার (ভূমি) (অঃ নাঃ) ইনোভেশন অফিসার, খোকসা, কুষ্টিয়া।	মধ্য রত্ন ভোগীদের বৈরাগ্য দূর করে জনগণের দোড় গোড়ায় সেবা পৌঁছে দেয়া।	সম্পত্তি মিউচেশনের মাধ্যমে মিউচেশনের সংখ্যা এবং নামজারীর মাধ্যমে আদায়কৃত টাকার পরিমাপ সংক্রান্ত প্রতিবেদন।	ইতিমধ্যে উক্ত আইডিয়ার ১০০ ভাগ বাস্তবায়িত হয়েছে এবং সারা বছর ব্যাপী একই ভাবে বাস্তবায়িত হয়েছে।
		বয়স্ক ভাতা বাছাই কার্যক্রম সহজীকরণ -ডেটাবেজ তৈরী -ডেটাবেজ অনুযায়ী মাঠ পর্যায়ে যাচাই বাছাই করণ। - সুবিধা ভোগী অনুমোদন। - ভাতা কার্ড প্রদান।				উপজেলা সমাজ সেবা অফিসার, খোকসা, কুষ্টিয়া।	সঠিক ভাবে বয়স্ক ভাতা বাছাই কার্যক্রম পরিচালনার মাধ্যমে প্রকৃত সুবিধাভোগীদের মাঝে ভাতা প্রদান নিশ্চিত করণ	প্রকৃত সুবিধা ভোগীদের নিকট হতে ফিডব্যাক।	

০২	<p>বাল্য বিবাহ প্রতিরোধের মাধ্যমে নারীকে উন্নয়নের দ্রোত ধারায় সক্রিয় করা।</p> <ul style="list-style-type: none"> - বিবাহের জন্য প্রাপ্ত বয়স্ক নারী পুরুষের এবং সংশ্লিষ্ট এলাকার শেখাশেখী মহিলা সমিতির ডেটাবেজ তৈরী। - উঠান বৈঠকের ব্যবস্থা করা। - মোবাইলে যোগাযোগ মানিটরিং - উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট সকল কর্মকর্তাদের যোগাযোগের মাধ্যম সমূহ ডেটাবেজ অনুযায়ী পৌঁছে দেয়া। - কাজী ও ইমাম সাহেব এবং স্কুল কলেজের শিক্ষকদের সাথে মতবিনিময় সভা। - বাল্য বিবাহ প্রতিরোধের মাধ্যমে নারীকে উন্নয়নের দ্রোতধারায় সম্পৃক্ত করা। 		<p>উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, খোকসা, কুষ্টিয়া।</p>	<p>বাল্য বিবাহ প্রতিরোধের মাধ্যমে নারীদের উন্নয়ন</p>	<p>বাল্য বিবাহ প্রতিরোধের সংখ্যা।</p>	
০৩	<p>উচ্চবর্ণী উদ্যোগ সম্পর্কে বঙ্গবন্ধু ২টি সেমিনারের ব্যবস্থা করা।</p>		<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও ইনোভেশন অফিসার, খোকসা, কুষ্টিয়া।</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও ইনোভেশন অফিসার, খোকসা, কুষ্টিয়া।</p>	<p>সেবা প্রতিষ্ঠানেরকে সচেতন করা এবং উচ্চবর্ণী উদ্যোগ বাস্তবায়নকারী সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা/ কর্মচারীদের কে উদ্যোগ বাস্তবায়নে আরও সচেষ্ট করা।</p>	<p>সেমিনার সংক্রান্ত ডকুমেন্ট।</p>
০৪	<p>সোশ্যাল মিডিয়ার ব্যবহার</p>		<p>উচ্চবর্ণী উদ্যোগের মাধ্যমে সেবা সহজীকরণ ও সেবার মান বৃদ্ধির জন্য বিভিন্ন সোশ্যাল মিডিয়া (ফেজবুক, টুইটার ও অন্যান্য সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যম, স্মিট ও ইন্সটাগ্রাম) এর সাথে ২টি বিষয় ভিত্তিক সোশ্যাল মিডিয়া আড্ডার ব্যবস্থা করা। (১. প্রাথমিক শিক্ষার মানোন্নয়ন বিষয়ক ২. বিষয়মুক্ত সবজি ও ফল উৎপাদন)।</p>	<p>সোশ্যাল মিডিয়ার ব্যবহার কার্যকর করার মাধ্যমে স্বচ্ছতার সাথে সেবা প্রদানের মাধ্যম নিশ্চিত করা।</p>	<p>সংশ্লিষ্ট পেন্সনের লিঙ্ক এবং সোশ্যাল মিডিয়া আড্ডার ডকুমেন্ট, ভিডিও সমূহ।</p>	



০৫	পুরস্কার (প্রোনোদনা প্রদান)	শ্রেষ্ঠ উজ্জ্বলী উদ্যোগ বাস্তবায়নকারী কর্মকর্তা/কর্মচারীদের মধ্যে পুরস্কার (প্রোনোদনা) প্রদান।					উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও ইনোভেশন অফিসার, ঝোকাঙ্গা, কুষ্টিয়া।	প্রোনোদনা (পুরস্কার) প্রদানের মাধ্যমে সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা/কর্মচারীদের কাজে আরও সচেষ্ট হতে সহায়তা করা।	প্রোনোদনা (পুরস্কার) প্রদানের জন্য প্রয়োজনীয় অফিস আদেশ।
০৬	উজ্জ্বলী সেবা বাস্তবায়নকারীদেরকে আর্থিক সহায়তা প্রদান	উজ্জ্বলী উদ্যোগ বাস্তবায়নকারী কর্মকর্তাদের উজ্জ্বলী উদ্যোগ বাস্তবায়নের জন্য সহায়তা ফান্ড গঠন করা।				উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও ইনোভেশন অফিসার, ঝোকাঙ্গা, কুষ্টিয়া।	সহায়তা ফান্ড প্রদানের মাধ্যমে উজ্জ্বলী উদ্যোগ বাস্তবায়নে সহযোগিতা করা।	উজ্জ্বলী সহায়তা ফান্ড প্রদানে অফিস আদেশ।	
০৭	পট্টনায়কীপ ও লেটওয়াকিং	ইনোভেশন বিষয়ক প্রশিক্ষণ প্রদান, সেমিনার, বিষয় ভিত্তিক নোব্যাল মিডিয়া আড্ডা, সেবা পদ্ধতি সহজি করণের ক্ষেত্রে মাল্টিপারিষদ বিভাগ, এটুআই, বিভাগীয় কমিশনার কার্যালয়, জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, সরকারের সংশ্লিষ্ট বিভাগ, প্রতিষ্ঠান এর সাথে অংশীজন সৃজন ও তাদের সাথে নিয়মিত যোগাযোগ স্থাপন				উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও ইনোভেশন অফিসার, ঝোকাঙ্গা, কুষ্টিয়া।	প্রতিষ্ঠান, অংশীজন ও সহযোগিতার ক্ষেত্রে চিহ্নিত করণ ও সেবা পদ্ধতি সহজি করণ।	প্রতিষ্ঠান, অংশীজন ও সহযোগিতার ক্ষেত্রে চিহ্নিত করণ সংক্রান্ত প্রতিবেদন।	
০৮	ইনোভেশন কর্মক্রম মনিটরিং	ইনোভেশন কর্মক্রম নিয়মিত সভা করা, উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষকে প্রতিবেদন প্রেরণ করা, প্রতি দুই মাস অন্তর অন্তর বাস্তবায়িত ইনোভেশন আইডিয়া কর্মক্রম সরঞ্জামে পর্যালোচনা। বাস্তবায়নযোগ্য সকল উজ্জ্বলী সেবা সম্পর্কে পর্যালোচনা করা এবং প্রয়োজনীয় পরামর্শ প্রদান।				উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও ইনোভেশন অফিসার, ঝোকাঙ্গা, কুষ্টিয়া।	কর্মপরিকল্পনা সভা রাখা এবং সেবার মান উন্নত করা।	মাসিক বাস্তবায়ন (অগ্রগতি প্রতিবেদন)	
০৯	প্রকাশনা ও ডকুমেন্টেশন	উজ্জ্বলী কর্ম বাস্তবায়নকারী সকল কর্মকর্তাদের বাস্তবায়নযোগ্য আইডিয়া সমূহ স্ব স্ব ওয়েব সাইটে প্রকাশ করা এবং বহুরূপে ২টি নিউজ লেটার প্রকাশ করা। উক্ত উজ্জ্বলী আইডিয়া সমূহ সারা বছর ব্যাপী খ্রিষ্ট ও ইলেক্ট্রনিক মিডিয়াতে প্রকাশের ব্যবস্থা করা।				উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও ইনোভেশন অফিসার, ঝোকাঙ্গা, কুষ্টিয়া।	ডকুমেন্ট প্রকাশ এবং মিডিয়াতে প্রচারের মাধ্যমে জনগণকে সেবা বিষয়ে সচেতন করা।	প্রকাশিত ডকুমেন্ট এবং খ্রিষ্ট ও ইলেক্ট্রনিক মিডিয়ার নিউজ সমূহ।	

সভাপতি
উপজেলা ইনোভেশন টিম
ঝোকাঙ্গা, কুষ্টিয়া।

৩
উপজেলা নির্বাহী অফিসার

৩
১৫/০৮/১৮